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Dodatna naloga 10

1.) Dimenzionirajte narisani nosilec. Napetosti zaradi notranjih osnih in striznih sil zanemarite.

F = 8 kN r—”a

- F r
L=2m 3 *{r z'

4a a
Goop = 160 MPa A7 L r =
. L L L | "
a="7 | | y*
Resitev:

- izratunamo vrednost maksimalnega notranjega upogibnega momenta:
M MAX — 8 kNm

- izraGunamo polozaj tezis¢a (v koordinatnem sistemu (y*, z*)) in vrednost vztrajnostnih momentov
prereza in deviacijskega momenta prereza v koordinatnem sistemu (yr, z7):

7 13
yr = ga; Zt = ?a

Iyr = 30,75a%, I,y = 10,75a*, Iy7,r = —10a*
- notranji upogibni moment ne leZi na glavni vztrajnostni osi prereza (Iy,t # 0), tako da imamo
posevni upogib. V naslednjem koraku izraCunamo vrednost glavnih vztrajnostnih momentov prereza,

postavimo koordinatni sistem glavnih vztrajnostnih osi, izracunamo komponenti momenta okrog prve
in druge glavne vztrajnostne osi in doloc¢imo poloZzaj nevtralne osi:

11'2 = 20,75(14 i 14,142a4
I, = 34,892a*, I, = 6,608a*

2IyTzT

tan2a = =1 = a=225, a=1125°,..

L yT
I,(p =22,5°) =34,892a* =1, = a;=225°, a,=112,5°

M; = +3,061 KNm = +(85sin 22,5°) kNm

M, = —7,391 kNm = —(8 cos 22,5°) kNm 8 kNm \ — | 4
<4 — ’ >
LM >
tanf = 12 —-12,75 = B = -85,515° e 2 T 85.515° ZT
I,M, /
—.A
(2).y 22,5°
N §
1), z
VAR / ( )’



- izkaze se, da je od nevtralne osi najbolj oddaljena tocka A (slika ni popolnoma pravilno narisana).
Za izratun koordinat to¢ke A v koordinatnem sistemu glavnih vztrajnostnih osi potrebujemo
koordinati to¢ke v koordinatnem sistemu (yr, z) in kot ¢, za katerega je koordinatni sistem (y, z)
zasukan glede na koordinatni sistem (yr, z7):

17 7 .
yta = ?a; Ztpa = —ga, @ =—67,5

Ya = 2,162a, zpp = 2,171a

- maksimalna napetost v prerezu (t.j. v to¢ki A) mora biti nizja od dopustne vrednosti:

2

100
O =+ = 2,61792—

MPa

|owxa| S0porp = @a=2539mm (a=254mm)



Vv v

Vv v

2.) Za prerez na spodnji sliki izra¢unajte teziS¢na vztrajnostna momenta (Iy, I,), teziS¢ni deviacijski
moment (Iy,), glavna vztrajnostna momenta prereza in poloZaj glavnih vztrajnostnih osi.

A >
Z*
&
O
(@)}
A 4
3cm 6 cm
y*
Rezultati:
Lik () | yri[em] | zp[em] | A [em?] Iy [em*] I; [em*] Iyizi [em*]
1 4,5 -1,91 31,81 45,01 161,03 0
2 4,5 1.5 27 20,25 182.25 0
3 3 5 27 54 121,5 -40,5
Lik () | (zri —2)%4i [em*] | (ymi — yr)?4; [cm?] (zri — z1) Yri — y1)Ai [cm?]
1 335.99 7,03 -48.59
2 0,69 5,96 2,03
3 361,68 28.64 -101,78

yr =4,03cm, zr =1,34cm

I, = 817,62 cm*, I, = 506,41 cm*,

Iy, = —188,84 cm*

I, +1 Iy — I\?
L,== > 4+ \/ (%) +1,,° = 662,015 cm* + 244,69 cm*

I, =906,705 cm*, I, = 417,325 cm*

2L,
tan 2a = - =1,2136 =

a = 25,26° ,
z Iy

I,(p = 25,26°) =906,75cm* =1, =

a = 115,26° , ..

@, = 2526° , a, = 115,26°
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